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A hősök emlékezete.
A kegyeletes emlékezés hálaérzése száll 1 

szivünkbe, amikor hőseinkre gondolunk. 
Az ezrek életét pusztító, véres áldozat ma
gyar hőseire, messze porladó hősi halói- ‘ 
tainkra.

Virágos sapkával fejükön, lelkes dallal 
ajkukon, lángoló hazaszeretettel szivükben, I 
erőtől feszülő izmokkal karjaikban, győzelmi 
reménnyel lelkűkben — Indultak a hosszú, . 
nagy útra. A győzelmek bíboros mámora 
sokáig rózsaszínűre festette felettük az eget. j 
De a világraszóló diadalok fényes napja 
'áldozott. A virágok elhervadtak, a dal el

halt az ajkakon s a hazaszeretet ősereje az I 
ellenség elé állított hősöket korai sirba 
temette ezerszámra. A világ négy táján har
coló magyar katonák, legendás, félelmetes 
nősök sok kedves bajtársaktó vettek búcsút 
— örökre.

A diadal is, a vesztett csata is véres em
beráldozatot követel. S a magyar hősök 
áldozták bőségesen, büszke, ősi pazailás- 
sal. Hány ajak maradt néma ott, hány szív
ből töri fel a zokogás itthon! Hány ma 
gyár hős pihen árván a távolban, hány árva 
maradt itthon a családi hajlékban.

Vannak, kiket megtalált a gondos kuta
tás s porladó hamvaik összeölelkezhettek 
az édes honi földdé'. Itthon pihennek.

Vannak, — sokan! — kik idegen föld 
rideg mélyén, jeltelen sírok alatt leltek örök 
nyugalmat.

Vannak, kik Idegen földön nyugosznak 
bár, de a háborús zivatarok elmúltával a 
békeszeretet melegétől áthatott szivek áldo
zatkészsége folytán, a más nemzet hősi 
halottal iránt érzett kegyelet sugallatára — 
a hősöket megillető, virágdiszes hantok, 
ékes emlékjelek alatt. Ahol legkegyetleneb- 
bűt dúlt a harc s aratott drága halottren
deket a csatamezük nagy Kaszása, az olasz
országi temetőkben, ahol annyi magyar hős 
felett virraszt Itália kék ege, nemcsak saját 
hőseik, hanem a magyar hősi halottak sirja 
fölé is emeltek díszes emlékjeleket.

A háború, az annak nyomán járó hiéna- 
pusztítás, szétdaraboltságunk nyomorba 
döntött bennünket. De nem ölhette ki szi 
vünkből a kegyeleles emlékezés, a hősök 
jránti köteles hála érzését. Hí más orszá
gok, idegen nemzetek fiai gondoskodnak a 
ni hőseink emlékének ápolásáról, mennyi
vel nagyobb kötelességet ró a kegyelet 
reánk! Hz szegények vagyunk, áldozzunk 
keveset, de egész szívvel. Adjunk annyit 
csak, amennyit nyomorúságunk enged, de 
meg ne feledkezzünk róluk, az értünk, a 
hazáért, a jövendőért porladó hőseinkről.

Legalább azoknak sírját vegyük illő gon
dozásba, 'ássuk el az emlékezés, a meg 
becsűié» jelével, akik itthon alustzák örök 
s-mukat. Egyetlen fűszál, porukból nyíló 
’gyedet; kis virág se hervadjon cl sírjukon 
» gondozás hiányában.

A sírok karbantartásának, gondozásának 
s majd emlékjellel való e látásának költsé
geit a társadalomnak kell nemes áldozat
készséggel előteremteni. Kecskemét város 
polgármestere, az egyházak s a társadalmi 
egy-sületek vezetői Fáy István főispán 
elnöklete alatt értekezletet tartottak s bízott 
ságot alakítottak a hősök napjának méltó 
ünnepléssel való megrendezésére.

A hősök napja május 3 án, vasárnap 
lesz. A részleteket később közöljük. Most 
csak emlékezetébe akartuk hozni városunk 
közönségének a hősökkel szemben tartozó 
kötelességét. Hisszük, nem hiába !

Várható-e mé^ezévben olcsósági hullám? 
A piacokon általában 10 százalékos áresés tapasz
tald tó. - Nincs sem pénz, sem vásárlási kedv.
— Remény van az olcsóbbodás bekövetkezésére.

A világháború és az ezt követő forradal
mak következtében előállott gazdasági vál
ság sok súlyos megpróbáltatással járt évei 
után végre most ismét fellélegzünk egy 
kevéssé. Egy évtizeden keresztül egyre 
csak tömlőit a magyar pénz vásárló ereje, 
amely a külföldi pénzekhez viszonyítva 
rnég ma is csaknem a legutolsó helyen áll. 
Ez a körülmény okozta azt a már-már elvi
selhetetlen drágaságot, amely Magyaror 
szagban különösen az utolsó öt esztendő
ben mind máig uralkodott.

A forradalom után egyizben volt csak 
1920. tavaszán — áresés az egész vonalon, a 

’ következő évben azonban annál inkább 
1 emelkedett a drágaság úgy az iparcikkek- 
I ben, mint az élelmiszerek terén. Ezer és 

ezer ember ebben az időben még a lég 
fontosabb életszükségleteket is alig aiig 

1 tudta biztosítani magának 
! A koimánynak a gazdasági konszolidáció 
: felé való törekvése azonban végre mégis 

eredményre vezetett. A múlt évben meg
kezdődött a szanálás, amely első tekintetre 
nem járt a kívánt eredményekkel, de amely 
ma már mégis csak érezteti hatását. Mond 
hatjuk, hogy a gazdasági válság megszűnt. 
Ehhez azonban nagyban hozzájárult a ter
mészetes áralakulás is, hiszen a drágaság 
a mull év elején már oly óriási méi eleket 
öltött, amelynél magsabbat nem bírhatott 
volna ki a közönség

Tény az, hogy az idei tavasz meghozta
— ha nem is az otcsósági hullámot — de 
legalább Is a drágaság csökkenését. Ez kü
lönösen az ipari cikkekben érezhető, ahol 
20—25, sőt némely esetben 50 százalékos 
áresést is tapasztalhatunk a mull esztendei 
viszonyokhoz képest. De az élelmi cikkek-

I ben is mutatkozott bizonyos áresés, aminek 
I egyik lőoka a pénzhiány. Csak nemrégiben 
! számoltunk be arról, hogy az állatvásárban 

50 százalékos árzuhanás volt s ennek kö- 
I vetkezlében természetesen a hús árát is lé- 
I nyegesen - bár korántsem arányosan - 

leszállították. Ma a nemrégiben 36,000 ko- 
. ronás borjúhús ára 22 000 to onára esett.

A zsír, szalonna, cukor és egyéb ház
tartási cikkekben egy hónap óla átlagos 
számítással 10 százalékos áresés észlel
hető. A z»lr mai ára péidáu! 35 000 ko
rona, a szalonna 26 000, a cukor 20000 
koronába kerül kiiogrammonklnt. A tojás 
ára azonban még ma is ingadozó, de inkább 
emelkedő tendenciát mutat. Egy héttel ez
előtt 1000 korona volt darabja, ma pedig 
1200. Ez azonban nem irányadó tényező, 
amennyiben lehetséges s nagyon is köny- 
nyen előfordulhat, hogy husvéi után ismét 
1000 koronára esik, vagy még alacso
nyabbra.

Az üzletekben a kereskedők kinálják a 
portékáikat. A raktárak dúsan fel vannak 
szerelve. A drágaság emelkedése Itt Is 
megszűnt, sőt bizonyos cikkekben áresés 
tapasztalható. Sajnos, a közönség vásárlási 
kedve mindezek dacára sem jött meg. 
Nincs pénz s hiába van az olcsóbb áru, 
nem veszi. Tagadhatatlan, hogy a kereske
dők helyzete — legalább is a múlt éveké
hez viszonyítva — ma nem a legróz^ásabb. 
Ha azonban az áruk olcsóbbodása még 
nagyobb mértékben következnék be 
amire ma már számítani is lehet — nem
csak a maguk, de a közönség még min
dig súlyos helyzetén is segítenének.

Reméljük, hogy az olcsósági hullám még 
az idei tavasz vagy a nyár folyamán meg
érkezik az egész agyonsanyargatott közön
ség legnagyobb megelégedésére.

Ország Világ.
Az ellenzéki blokk fővárosi listáján a de

mokratákat 45, a szociálistákat 45, a Kos
suth Dártot 10 százalékban jelölték. — A 
zrlaegerszegi internáiólábor helyén felépül 
az ország legnagyobb tüdőszanatótiuma. — 
Amerikában érdek űdnek a magyar mező
gazdasági hitel Iránt. — Újpest városa 
három és télmilliárdért száznegyvennyolc 
kislakást épít. — Debrecen kétszáz millió 
koronát oszt ki szegény diákok között — 
A magyar kormány az orosz magyar egyez
mény ratifikálására a harmadik határidő 
kitűzését kéri. — Kállay Tibor bejelentette 
hogy a kormánypárt résztvesz a főváros 
választásokon. — Husvétkor próbálják ki 

: az uj csepeli rádióállomást. — A tatai bá
nyászok titkos szavazással a sztrájk foly-.

' tatása mellett döntöttek. — A magánosok 
! harminc éves építkezési hitelt kérnek a 

kormánytól

Uj koalició készül Jugoszláviában. — A 
beteg román királyt három régens fogja 
helyettesileni. — A belga választásokon 
a szociálisták és a katholikus pártok kerül- 

I tek többségbe. — Járrés és Maix küzdenek 
1 az elnökválasztáson. — A román kormány 
i szigorú intézkedéseket tesz a magyar köny- 

vek bevitele ellen. — Százmillió franko« 
, francia megrendelést kapóit a német nagyipar.



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 80. szám.

A kecskeméti MÁV nyugdíjasok elsejétől 
postán kapják kézhez illetményeiket. 
Az állampénztárak beszüntetésével kap 

csolatban még az elmúlt nyár folyamán 
mélyreható szervezeti változásokat eszkö 
zőlt a pénzügyminiszter és minden vonalon 
arra törekedtek, hogy az évtizedek óta 
mesterségesen túlhajtott adminisztrációt a 
lehetőség szerint leépítsék Próbaként első 
sorban az állami alkalmazottak kifizetési 
rendszerét változtatták meg és kisérletké 
pen rátértek a csekkrendszer utján vaiő 
fizetésfolyósitásokra.

Kétségtelen, hogy a postahivataloknál ez 
az uj rendszer óriási munkatöbbletet jelent 
és a postának sem engedélyeztek ezen a 
címen sremélyzetszaporitást és a felme
rülő munkztöbbleltt a rendes személyzettel 
kell ellátni, a postahivatal azonban olyan 
fényesen oldotta meg ezt a feladatot, hogy 

a csekk utján való fizetési rend
szer fényesen bevált és a fize 
lésre váró alkalmazottaknak nem 
kell minden hónapban 5 b ig 
ott tolongnak az állampénz 

tárban
és azzal félnapokat eltölteni, mert már 
2-án, vagy legkésőbb 3 án mindenki kéz 
hez veszi fizetését.

Az államvasutaknál kezdetben nem mer 
tek kísérletezni ezzel a rendszerrel. Attól 
tartottak, hogy a nagyszemélyzetü állam
vasutak alkalmazottainak a kifizetése olyan 
nagy terhet jelentene a postatakarékpénz
tárra, hogy az nem tudna megfelelni hiva
tásának. Most azonban

mikor már látják, hogy ez a rend
szer fényesen bevált, a MÁV. is 
rátér elsősorban a nyugdíjasok 
nál a csekk utján való fizetési 

rendszerre
Mint értesülünk, május 1 én már minden 

államvasuti nyugdíjas csekk utján fogja 
megkapni a fizetésit. Május elsején már 
nem is kell igazolni az illető nyugdíjasnak 
az élefbtnléíét. Ezentúl évente csak két Íz
ben, júniusban és októberben kell majd 
ilyen életbenlétet igazoló hatósági bizonyít 
ványt bemulatni. Ezzel kapcsolatban 

kötelesek a nyugdíjasok minden 
olyan személyi vonatkozású dol
gokat hatóságilag igazolni, ame
lyek bármilyen szempontból befő 
lyással lehetnek az illető alkal 
mázott nyugdijának folyósítására

Ezek közé tartozik a családi pótlékra vo
natkozó igényjogosultságok igazolása, gyer
mekeknél az igényjogosult-ág megszűnésé
nek a bejelentése, születés, halálozás beje 
lentése.

Az uj rendszerre való áttérés a MÁV. nál 
nagyon lényegtelen személyzet

csökkenést fog eredményezni,

mivel -. ddig is jóré zt túlmunkával látták el 
az ilyen irányú és havonta öt hat napot 
igén- b vevő munkatöbbletet.

A Horthy laktanyában kapott 
istállót a tájfajta lótenyésztő. A vá
ros feliratban kérte a honvédelmi minisz 
tért, hogy a Tájfa;ta Lótenyésztő Egyesü
letnek istálló céljaira engedje át a Horthy 
laktanya külső udvarán levő régi kovács
műhely és kocsiszín épületet, valamint a 
még bizottsígi'ag kijelölendő istállórészt. 
A honvédelmi miniszter a kért helyisége 
kei ideiglenes használatra átengedte azzal, 
hogy ezeket a részedet deszkakerítéssel 
válasszák el az élelmezési raktártól.

HÍREK. 
Naptár.

1925. áprilia 8 Szerda Katholikus: Dénes pk. 
— Protestáns: Lídia. — (Jörőa-orosz; máicins 26 
Gábor. — Izraelita: 5685. év Nizan 14. — Nap kél 
5 óra 26 perc, nyugszik 6 óra 39 perc. Hold kél 
5 óra 51 perc, nyugszik 5 óra 29 perc.

Idfijáráa : Nappal enyhe, éjjel hűvös idő.
A gyógyszertárák közül ápnlis hónapban Csorba 

Gáspár Andras-ntcai, Dömötör Rákóczi-uti es Pánit 
Jókai-utcaí gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes 
szolgálatot.

Egyházi emlékek a múzeumban. 
A kecskeméti református, róm. kath és gö 
lög katholikus egyház a városi tanács fel
kérésére átengedi múzeumi letétként a tutaj 
donában levő egyházi emlékeket, régiségeket 
és felszereléseket. — Egy újabb értékes 
anyaggal gyarapította múzeumunkat Hnbel 
Viktor, a földtani intézet preparátora, aki a 
paleói gyűjteményt és a homo p'irrigenius I 
(ősembei) mellszobrát küldte meg

— A tiszai híd ügye. A tiszai híd elő 
munkálatainak megbeszélésé végett ma 
reggel Fáy főispán, Z-may polgármester és 
Haikay főjegyző Szónokra utaztak.

— Énekpróba. Az evang. énekkar ma. 
kedden délután 6 órakor összpróbát tart, 
kéretnek a tagok, hogy teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek.

Kecskemét nem kap állandó vám i 
kirendeltséget. A Fu-ura és a Sertés- - 
hizlalok Gőzmalma nem régiben fe-irt a 
fővámigazgatósághoz, hogy a gyümölcs 
szezonban itt működő vamkirendeliséget 
állandósítsák. A föv.>mig»zgatóság ma ér 
tesitetie a városi tanácsot, kogy a kérelem 
nek nem tehet eleg-t, minthogy Kecske 
méten a vámáruk csekély forgalmára való 
tekintettel állandó vámkitendeilség r.rm 
látszik megokoljak. — A fővámhiva'al in
doklását magunk részéről nem tar juk el
fogadhatónak és reméljük, hogy a pénz 
ügyi kirendeltség kifejlesztésével ez a kérdés 
is megoldást nyer.

— Áprilia 21 ig marad a nzlntársu 
lat. Csaky szintgazgató kérvényt nyújtott 
be a városhoz, amelyben április 21 éig kéri 
a sziniszezon meghosszabbítását. Kérését 
azzal indokolja, hogy a bérietek akkor jár
nak le. A színigazgató kérelme fölött a 
szinűgyi bizottság fog dön'ent.

Az erdélyi református teológia a 
magyar közszellem erősítéséért Ko 
lozsváiroi jelentik : A református teológia 
fiatal tanári nemzedéke az erdélyi magyar 
közszellem erősítésére akadémiai estély 
sorozatot rendez A felolvasó estélyek ke
retében bemutatják az eidéiyi magyarság 
nak gy egy nagy szellemi örökhagyóját. 
Először Apáczai Cseiey Jánost, Bed Pétért 
és Mikó Imrét ismertették, a legutóbbi es 
télyen pedig a kel Bolyai emlékezetét U|i 
tolta fel Makkar Sándor teológiai tanár

— Választmányi ülés a felsőkerű 
leti függetlenségi 48 as körben. 
A kecskeméti fesőkerüieti függetlenségi 
48 as Part- es Nepkör vasáru.p délután 
H.-nkovszky Zsigmond elnökletével népes 
választmányi öt*st tartott, melynek folya
mán a vá'asztmány 30 újonnan jelentkezett 
tagot veti fel a kör tagiai közé, ami a kör 
újabb eröte-jes munkálkodásának, egyik leg
kifejezőbb eredménye. Fehér István pénz- 
tatr.ok jelentése után több fontos tárgyat 
vitattak meg. melyek közűi a part szem 
pontjából legnagyobb jelentőségű az. ame
lyet dr. Horváth Mihály terjesztett elő tör
vényhatósági bizottsági tagok megszerve
zésére vutiaikozolag, kik a függetlenségi 
parthoz tartoznak. E tárgyban a választmány 
migbtz'.a az elnökséget »z előkészületek 
eszközlésével. Végűi dr. Kor.cz Mihály 
indítványára elhaiaizota a választmány, hogy 
üdvözli és támogatásáról biztosítja a de 
niokratikus ellenzéki szövetséget.

— Ráfizetett a város a márciusi 
villanyáramra címen tegnapi számunk
ban közölt hírünk tévesen jelent meg, 
amennyiben a hírben közölt adat és a rá 
f zetés csak a délutáni áramszo’gállatásra 
vonatkozik.

Szirlus földrengéseket jósol áp 
rlllsra Sz'riusz mester, a népszerű időjós 
most adta ki jóslatát április havára. Nem 
¡■ok jóval biztat Sziriusz: szerinte április 
igen szeszélyesnek, általában pedig félcsa 
padékosnak ígérkezik. 18 tói nagy szelek 
fognak fujdogálni s még zivatarok is lesz 
írek ebbm a hónapban. Szi iusz azonban 
tossz.bb dologgal is fenyeget, »áprilisban 
több földrengés lesz«, mondja, nem nagy 
vigasztalásul azoknak, akik amúgy is meg 
rendülni érzik lábuk alatt a talajt.

— Az uj valorizáció* törvényjavas 
lat. Az igazsngűgynniniszterium áltat keszi 
t<tt uj valori.ációs törvényjavaslat súlyos 
csalódást okozott. A javaslat kimondja, 
hogy sem az életbiztosítás, sem a zálog 
levelek, sem pedig az állam által kibocsá 
tolt kötvéi yek n< m valoiizálatnak. Egyedül 
a UrtozáSieiiegű kötelezettségekre tr elő a 
tervezet b'.oiyos valorációt. A tartozás 
jellegű köt- lessegek alatt főleg a nyugdijak 
értendők, am tyekre nézve elrendeli a kor
mány annak a vizsgálatát, hogy a nyug 
dijat fizetni tartozó és ■ nyugdíjazott vá
gyó i viszonyai milyenek es ezeknek a 
sztmpotoknak » figyelembevételével kell 
majd megáí apitani a folyósítandó összegek 
nagyságát. Ez az intézkedés az ország 
lakóinak igen nagy részét, sajnos, épper. 
a legszegényebb népréteget, a takarékos 
kodó kisembereket sújtja.

— Pályadíj az alföldi gyümölcater 
meléaaei foglalkozó munka megirá, 
Sára A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara március hó 29 én tartott igazgató- 
vátasztmányi ülésének határozata alapján 
200 aranykorona pályadijat tűzött ki olyan 
tanulmány megírására, amely azt tenné be
li ló és szakszerű mérlegelés tárgyává, hogy 
a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
gyümölcsléim lő területének összes vlszo 
nyait* figyelembe véve mely gyümölcsféiesé 
gtkre es azoknak mely fajtáira volna ott a 
figyelem irányítandó, különösen a tömeg 
termelés szempontjából? A feltételek a kő 
vetkezők : 1. A pályamunka beadásának 
határideje 1925. dicember 15. 2. jA pálya- 
dij csak aLszotuibecsü munkanap adatik ki. 
3 A pályamunka a Duna—Tiszaközi Me
zőgazdasági Kamira tulajdona lesz, am ly 
esetleg gondoskodik annak kmyomaiásarói.
4. A pályamunkának az egesz Duna 
Tisziközt M /őgazdaságt Kamara területé 
nek gyúmóic->ietmeiesi viszonyait fel kell 
ölelni (Pest Pnis Solt K sku.r, Bacsbodrog. 
C ongrad és Ar d Torontáli«! Egyesített 
Csabád váimegye.) Fel kell tárni a mai 
gyürnölcstetmdesi viszo.:yo«at, a hibákat 
és előadandok ■ segítés módozatai. 5. A 
beérkezett paty«munkák megbliátásat kiváló 
szakemberek fogja« végezni.

— Husvét sportja. Husvét két napján 
a KaC sZikiot ¿poritelepcn ismét élveze
tes küzdemiik lesznek. A helybeli hálom 
egyesület, a KaC KSC, KTE es a jóké- 

I peaségú tóvárosi BSE körmérkőzést játszi- 
I nak II ezüst énme.i. A megejtett surso 
■ lás alapjait az ■ '>ó nap fel 3 órai kezdet 

tel a KAC a KI E, a BSE a KSC ellen 
| játszik. Ma-h.p ueiután fet 3 órakor a két 

vesztes, utanna a két győztes játszik. A 
tendezósCg már gondoskodott, hogy mind 

( a négy mérkőzést szakavatott bíró vezesse 
Előreláthatólag mindkét napon rekordkő 
zönség fogj telkv resni a KAC sporttelepét.

— A rendőrség nagyhete A rendőr: 
! bűnügyi klóinkéban a n«kytiét általános 
I szélcsendet hozott. Sem a kihágást, sem a 

bűnügyi osztályhoz nem érkezett két nap 
óta jelentés. Úgy látszik, mindenki a ma- 
gábaszá lasriak szenteli a nagj böjti napokat

— A KSC műkedvelői holnap, szer 
dán este 8 órákul a szokott helyen ússz 
próbát taitanak. Poitos megjelenést kér a 
Rendező.

— Kriza-emlékünnepek Erdélyben. 
Ko-ozsvárcol jelűink: Ktiza János, az uni 
tanús költő püspök halálának 50 tk évfor
dulója aikjlkalm .bó! Kolozsvárott, valamint 
Lidéiy számos más városában, Tordán és 
Dicsőszentmártooban, kegyelete* emlék- 
ünnepé yt ket rendezett a magyar társadalom.
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— Tájfajta lótenyésztők gyűlése. A i 
K-esketnél és Vicéket TAjfajta Lótenyésztők j 
Egyesületének elnöksége ez utón is tudó- | 
métára i-ozz« a tagoknak és az érdekelt gaz
dáknak. hogy folyó hó 13-án. husvét másod- i 
napján délelőtt '¡2 // órakor, a OazdasáJ 
Egyesület olvasótermében az Egyesület 
ül^st tart, mely alkalommal az < Inőkség t : 
ecy.sü'eti tagok érdekében eddig tett In 
iezk>.dés'ől és a jövő kilátásáról fog be«zá 
molni. Felhívja az elnökség az egyesület j 
tagjait, hogy ezen az ülésen a sajat jól fel j 
f, goit érce ükben minél nagyobb számban 1 
szíveskedjenek megjelenni.

_ A Kecskeméti Munkás és Iparos 
Ifjúság műkedvelői előadása. A Kecs 
XeiTitti Mu-’Kás és Iparos Ifjúság április I 
12 en megismétli a >Gyimesi vadvirág« c ; 
, ¿pc.inmü előadását, rnetyn«k első előadása 
is crtási sikttt aratott. Az előadás az Iparos 
Onhon diszermében lesz április 12 én, vasár , 
nak este 8 órakor. Az előadást láncn-ulat , 
ság követi B lépődij 25. csaladj-gy 70 ezer I 
korona. ______________________________ j

Kathreiner
Kneipp Maláta Kávé

Murgáca Kaimén nótáskönyve. 
A magyar muzsiké, a magyar dal a szív 
mélyéből szüietiK.’E zestk szülik, nem pa- 
1 »tusolások, nem Akarások. Ezért kőzvetle 
n-.bbek, melegebbek, forraióbbak minden 
mis dalnál, l-yen meleg, magyaros, fű be 
ma-zó dalokból kö ött egy uj nagy csok
rot Murgács Kálmán, a lüzesszivü regős, 
akinek a nevét r ém keli már se b< mutatni, 
se dicsérni KtCskeméfen. Hiszen itt is 
megszólaltatta már finomt.urozásu hegedű
ié , amelyen sírni, nevetni, keseregni, bz 
tatni tud az ő notaja, ez ő léiké'.ek ma 
gyáros, tiszta csengésű, fű bemászó, a s/ö 
vrggel megfelelően övszeötelk*ző muzsi
kája. Díszes, a<míi>}táblás nő táskőny vében 
20 legújabb sugyétezzü«: legszebb — 
1 Otájaval lepett meg bennünket, melyek 
kottazva vannak énekhangra, zongorára 
egyaránt. Murgács Ká mán szívből szakadt 
nótái igazan megérdemlik, hogy szívre 
találjanak « hogy szárnyra keljenek szelté- 
ben-hosszában e ooníca kis országban! 
Ez értékes nótáskönyv egyelőre 40U00 
koionáért portómemesen kapható a »J.gy- 
zők O.szágos Áivahaz Egyesületre utján 
Budapest, Vili, bér., József körút 41

— Továbbra la érvényben marad a 
hivatalos levelezés átalányozása. A 
pos afóigazgatfcsax a hivatalos levelezés 
atzlányozása ügyeben a f. évi januar 30 án 
m»gt 'tort miniazterközi értekezleten meg 
nyilvánult egyhangú kivánsagmk engedve, 
a hivatalos levelezés átalány ozásának rend 
szerét probikepen továbbra is fmnt-rtja. 
A város havi átslányozási ö»szegc 2 766 000 
ko ona, a portai viteldijak januar elsejei 
megdrágulása köveik-¿tében ez Kiötöl 
kezdve p-dig 2 962 000 kerona. A város 
eddigi levelezési á.a ányozási tartozása 
26744.010 korona, melynek megtize'ését 
ken a főig«zg*tósag.

Több ezer lovat és szarvasmar 
hát akarnak a görögök vásárolni 
Magyarországon. A ^oiög korrm-ny tele
pi é,r célokra többezer lovai és szarvas
marhát akar Magyarországon vásárolni és 
megbízásiból hétfőn egy öttagú bi-otts-g 
érkezett Budapestre. A bizottság több ho 
napon keresztül fog Magyarországon tar 
tuzkodnr A megvasalandó állatok számát 
n^m limitálták s a bizottság vásárlásait az 
áiar-töl teszi függővé.

Leszállltott k a házliaszonrésze- 
sedesnek késedelmes fizetése után 
Járó adópótlékot A pénzügyminiszter a 
bérlő által a bé'összegen felül fizetett kincs 
tári házhaszonrészesed^snek késedelmes be
fizetése esetén fizetendő adópótlék összegét 
hsvi 3 százalékra szállitottn le. A tulajdo
nos saját lakása után járó kincstári ház
haszonrészesedés késedelmes befizetése 
estién az adőpótlék helyeit ezentúl csak 
havi I százalék késedelmi kamat számi 
tandó fel.

Bámulatosan olcsó, 
ízletes és kiadós

— A Nővédelmi M'sszió május 7. 8 
és 9 én a Katona József színházban elő
adja a Nagymama c. operettet, melyet a 
város legkiválóbb műkedvelői fognak el
játszani. Az operett szerepezése és betanu
lása, a -zinházi előadások rendezési mun
kálatai már serényen folynak.

— Felhívás. A KAC Sportpálya RT. 
1000 drb. uj részvényt bocsát ki 25(00 
koronás árfolyamon 2: 1 arányban Jegyezni 
lehet 1925. április 5 lő- április 20 ig a női 
felső keresked Imi iskota igazgatói irodájá
ban délelőtt 10—11 tg Ugyanitt és ugyan 
tkkor álv he'ök a rég-bbi kibocsátású 
összevont részvények. Kívánatos, hogy a 
tulajdonosuk személyesen vegyék át rész 
vény. iket.

— Adomány a Polgári Daloskörnek. 
K cskeméir T kuiekptnztár Egyesület, Ser- 
teshizla'ó« Gőzmalma és K C'keméti Ke 
r skeddmi Ipuhitelmlézei 100 000, Farkas 
Pár gepiulajconos 32 000 K á: adományozott, 
melyet köszönettel nyugtáz a Dalkör.

— Országos kézművesipari tárlat. 
Az Országos Ipareg) esü ei a szakmai ipar 
testületek és s/aktoati egyesületek bevoná
sával a város'igeii ipar csarnokban augusztus 
hónap folyamin országos kézművesipari 
tárlatot rendez, amellyel kapcsolatban az 
egy»s szakmák országos versenyt rendez 
n< k a koszorús mesteri oklevélért.

— Tájfajta lótenyécztés Cegléden. 
A háború rs az utána következő nyomo
rúságok miati a lótenyésztés minőségbeli 
megj'vttásanak a kérdésé sürgős szüksé 
geszéege vált és ennek elérésé érdek«ben 
egyre má ra »lanulr.ak meg a lótenyésztő 
szövetkezetek. Most Ctglcoen alakult meg 
* tájfajra lő«tnyé»ztö egyesület, amely disz- 
eliténüi nvgyoanjat vitéz Horthy István 
nyug» mázott lovassági tábornokot nyerte 
mrg. A 173 kancával — -bből 110 darab 
•ötzsaiiyvg — alakult egyesület nagy re 
ménekkel indul útjára.
- Hogyan biztosították maguknak 

a húsvéti lakomat. Nigy panasza volt 
icgi-zp délelőtt a rendőrségen Selyem Arid 
tas C-er< p utcai lakosnak. Elmondotta, 
horf) msr régebb idő óta kél ismeretlen 
e b . ¡árt a nyakára, ak-k váltig Ígérgették 
hogy rövides-rr kinyitják másfél ho'd sző 
Kju. Selyem gazda sokáig tanakodott, míg 
végül s szerződtette a két embert, akiknek 
előre kiadta a két hitre va ó eleségct. Kél 
k<t kenyeret, szalonái, zsírt és minden jót, 
a ktmer.ytarhonyához és a lebbencsleves
hez. Meg pénzzel is ellátta ókét. A két 
n. p^zan-os ki is ment a szelőbe, <gy dél
eiét: dolgoztak és kinyitottak 10 ut szólót. 
A többivel azonban már adósak maradták, 
nem oogo«tak tovább, de maguknál tar 
tollái- a pénzt és az ü. n.pekte bőven elég 
séges ele mlszerekei. Selyem gezda pana 
szál jegyzekönyvbe fog.alták és megkáro 
silói ellen megmuitoitak az eljárást.

Szerencse a
Kávéscsészében

SZÍNHÁZ.
A karszemélyzet jutaiomjátéka. Seer- 

dán délután a si.k sikert aratott Nótás ka 
pitány előadása keretében búcsúzik el »• 
k-csk méti színházlátogató közönségtől a 
karsz mélyzet. A telkes és minden darab 
siketének osztályosát képező együttes szerda 
délutáni jutalomjátékát bizonyára lett ház 
fogja végignézni. Az előadás keretében 
fellép Cs re^nyés Erzsi is.

Latabár búcsúja. Az idei szezon l“g 
nagyobb sikerű operettjét, a M»iic» gróf 
nőt válás« toita búcsúzóul Lstabár Rezső. 
A kecskeméti müertö közönség szereidét 
és elismerését mi sem bizonyítja jobban, 
minthogy a legtöbbet műsoion volt operett 
megtöltötte a nézőtérét. De m*g szebb 
b-zunyiiéka Lttabar közkedveltségének az a 
meleg ünr ep es, amelyben belépőjétől Kezdve 
végig része voli. Annyi b-bd koszorú, pálma, 
virág fogadta az ünnepeltet, amennyi so 
kaknak csak egy életen át juthat ki. De 
gazdag ajai.dákokat kapott éximisz rekben 
is. Mégis legtnegk. póbb volt a virageső s 
az a szűnni nem ak.ró tapsvihar, «mely az 
első jelenésénél fog.dta. A közkedvelt Latyr- 
szeténység- igazi meghatott-ágban ¡utoll 
tófej-zésre. P.-rctkig mm tudott be eiiiesz 
kednt annyi-zűr lejátszott sze. epébe. K’JU 
toll az ünneplésből a többi szereplőknek 
is. B ke Alice virágcsokrot kapott, Vanay 
szívvel lélekkel táncolt és énekelt. Szokott 
jó vo.t Varga. So« derül keltett EndrŐdy 
és Ziiahy. A többi szeieplók is megálltak 
helyüket.

Pattantyús Mihály búcsúja. Pattan
tyús Mitraty, sznnarsu atn k itju táncko 
mlkusa csütö«tökön este bucsu/ik a >Le 
vendulá* bán. A rokonszenves mű/ész bu 
csuesléje iránt nagy az érdeklődé!,.

Heti műsor:
Kedd: Iglói diákok. Ziiahy Pál búcsaja.
Szerda délután Nóláskapitany. A karszemélyzet 

jutaiomjátéka.
Szerda este B) beilei. Nők barátja. Vígjáték. 

Kolár Mária búcsúja.
Csütörtök. A) bérlét. Levendula. Pattantyús Mi

hály búcsúja.
Nagypénteken nincs előadás.
Szombat. A) bériét. Cámö. Bíró Lajos és Lengyel 

Menj bért színmüve. <iazdy Aranka búcsúja.
Vasárnap néli-tan Notás kapitány

‘ Vasarnap este B) bérét. Helyre asszon). Kada 
Elek népszínműve Sialóky Dezső búcsúja

I Hétfő déiutan Debrecenbe kéne menni 
I Héttő este. A) bérlet Maricza grófnő. Vanay Lva 
i búcsúja.

Kedd B) béri. Gül Baba Szigeths Anna búcsúja.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése .

Buta 76 kg liszavidekl uj) 497,':00— 510,000 K. 
(76 kg dunántúli ujj 495,t Oü - X)7,5(M) K, (7H kg 
tiszavidéki uj) 497¿<.0 Süt',(*Jll K, (78 kg dunántúli 
up s95,000— 500,X U K.Rots u) 340,0)0- <5O,U0u K-, 
Árpa itak. mj> 340,00 <60,014! K, (sör) 4*0,0.0—
470,000 K, Zab uj J9e,000 400,000 K. Tengeri 
240,000—2i2,5 >0 K, Repce 6*>o,ooo—CMo.ooo K, 
Korpa 230,ooo-235,ooo K.

A Magyar Nnuieti B«nk valutajelentése 1
N-poleon arany 292,600 K, Angol font 344,o<><>-- 

347,r.uo K, Dollár 71.870—72,500 K, Francia frank 
371 1741 K, Svájci frank 13,8’20- > N74 a, Román
lei 343—395 K, Cseh korona 2121 Z14I K, Szerb 
dinár 1147 — 1169, Olasz Ina 2906-2984 K, Osztrák 
korona 1 01 45—1 02.05 (K darabonként. Papír r-ark* 
16,9.0-17,134 K. A jegyzés egybillió papirmarkar*

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet 

T X X<. I IW" <3r XS K aLLto^enne 1 meg;lieg;es2Et. 
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.
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|~~HÁZ. SZŐLŐ ÉS FÖLD~j
l-tn-r Voelker-telepen. közvetlen a ClaUU ílaZ. vasút melleit, a nagyállomás

tól 5 percn}i járásra Vacsi-hegy 212,'b. szánt alatti 
jjonnan épült 2 szoba, konyhából álló, 31 - négy
szögöl teleskel biró ház eladó. Lakás azonnal el- 
oglalható Értekezni lehet Polgár Sándornál, Máv. 

Osztálymémökség (Csirketelep.)

A Széktöban ÍSíSí ió szóló 
eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

| ZDÁS—VÉTEL~~j
Fedeles hintó
uiuikociik és sárhányóa kocáik 

kaphatók jutányosán Somod! János kocsi- 
réryezőnél, Szilády Kátoly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is bc.seré hctök.

Eladó kerékpár
kiadóhivatalban.

Eladó jókarban levő vaskapu.
AJegtekiuthető III. kerület Máría-utca 7 szára.

Benzinmotor 12 lóerős, 
4-es cséplő, daráló ét gáterfiirétz eladó. Érdeklődni 

lehet Slke Mihály tulajdonossal, »»rgovány.

Eladó uj fehér hálószoba.
Megtekinthető V.. Pacsirta-utca 13 15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

| ÁLLÁST NYEBHET~~j
Egy fiú tanulónak felvétetik.

Csorba István sütöde. Csongrádi-utca 60

j~~LAKÁS, tlZ LET~~|
Keresek két szoba és tnellékiielyiségek- 
öől álló egészséges lakást .'ibk;'„'.pS„líő£: 
:z'párnak. Cint a kiadóban. Közvetítők kizárva.)

Kiadó elegánsan bútorozott szoba
...'.embernek, villanegyedben, a vasút mellet, por

mentes helyen. Cím a kiadóban

| alkalmazást keres | 
Mosási (háznál) és kézi
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő. — Cimel a kiadóba kér. ( 

Német- és zongoraórát ad - 
oerfekt német urileánv gyermekeknek és felnőtteknek 

jutányosán. Cím a kiadóhivatalban.

ELSŐ OSZTÁLYÚ

ŰRISZABÓSÁG!
'zabászom tanulmányútjáról megérkezett, a ta
vaszi szezonra inétlékoszlályomat átszerveztem, 
ahol űri ruhák a legutolsó divat szerint készülnek 

igen mérsékelt áron.
Hozott szövetből fazonmunkát vállalok. 

IFJ. VÉGHZSIGMONI) 
férfiszabő Piactér.

Öröls.lalvrrst
h&zbérné! olcsóbban

Tiztosithat bármely kerületben vagy vidéken 
meglévő vagy építendő modern házakban telek- 
könyvi tulajdonjoggal tiz évi törlesztésre is — 

Kérjen tízezer korona pénz 
vagy bélyegért lül) oldalas építési tájékoztatót, 

hogy nem fizet többé házbért.
Budapesti Épitőbank, Vili, Rákóczi■ ut 55.

I Magántanulók figyelmébe!

: emberi magánvizsgákra . júniusi, szeptemberi es 
| decemberi érettségire a legkitűnőbb módszerrel 
f kiválóin előkészít vidéki tanulókat is Boross-Gárdos 
I -nagantanfolyama Budapest, Rákóczi-ut 57, b.

■ álaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan

Ízlésesen és olcsón készít 

a Részvény-nyomda. 
Telefon 141

Eredeti angol szövetek 
megérkeztek 
IFJ. VEGH ZSIGMOND

férfiszabó üzletébe Szabadság-tér 2. szám alatt.

HÖLGYEIM!
Van szerencsém a hölgyközönség szive» tudo
mására adni, hogy üzlethiány miatt ■ lakásomon 

mindennemű kész női és 
gyermekkalapokat árusítok 
Megrendeléseket, gyászkalarokat és alakításokat 
jutányosán készítek. — Becses pártfogásukat 

kérve vagyok kiváló tisztelettel 

RIGÓ ISTVÁN NÉ 
nőikalapkészitő, Ifi., Kőlcsey-utca 21. sz. alatt. 

A tavaszi és nyári szalmakahpok megérkeztek !

Saját készítésű
öltönyöd.1-a.fclti.noli felöltólx 

850,000 K-tól
első osztályú munkával, előnyös fize
tési feltételek mellett
IFJ. VÉGH ZSIGMOND
kész ruhaüzletében Piac-tér

X FUSTEKL, :
• firnis, olaj, lack, ecset, kefe, meszelő ét •
J háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók ♦

í is-o ita 5
• rrsTtnuKTAtAianinrKliitosiii.il. Jí
£ FérnU.zlitó kimérve I 16,<00 kor 1 |

Aidami 
Casino 
Dörypusztai 
Ementhali 
Gorgonsola 
Groji 
Palpusztai 
Paszta gyöngye 
Répcelaki 
Rouquefort 
Tégla 
Trapista

Liptói túró, tea- és irósvaj, orosz- | 
hal legolcsóbb napi áron kapható j 

Gyenes S. és Fiai Utóda 
_ cégnél.

♦••»•-►•»••ea*»»*»»»»*»-»«
: BARAN EK ISTVÁN í
? LAKATOS ES ;
:MECHANIKUS *
« VI, Katona Józsefit. 7. az. alatt •
• Elvállal minden e szakmába vágó munkál : •
Z tfiahely, kút, varrógép, kerékpár stb készi- J
♦ lését pontos kivitelben és jutányos áron. « ,

J» SPECIÁLIS -»a 4

J FEGYVERJAVITÁS! •

Házi borkimérés.
Saját termésű elsőrendű rizling boraimat 
literenként 14,000 koronáért kimérem.

Honioki Vince,
Bercsényi-utca 6. szám.

ajánlja magét, házhoz Is megy. 
Női ruhákat. valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen ée Ju 
lányosán készít: V A R G A IDA 
IV kerület, Csáky utca 14. «zám alatt.

Piaci árjegyzék

2001 u

J'rOOn

45000
i'iOGO

— 1 rtomó.

7000

16000 200C0

íTOOO I20CO

Csuka
Ponty 
Vegyeshal

juhturó — — 
Tebénsajl

50000 46000
1 MM

40000 30000
40.10
5000
8000
71W0

Burgonya 
Káposzta 
Petrezselj 
Sóska 
Sárgarép 
Spenót 
Paradicsom - 
Retek--------
Tökkáposzta 
Saláta 
Piszke 
Spárga 
Kara Iá 
Gyöké 
Fokbagy: 
Veresbagyni 
Zöld hagym 
Zöldpaprika 
Paprika töröli 
Köles kása- 
Árpa kása 
Tarhonya 
Lebbencs 
Úvegmeggy 
Vörösmeggy 
Diö------------
Kajszi barack 
Alma 
Szilva

Sz.-.lm 
Takarmányrépa

Marha élősúlyban — — — 1 kgr.
Borjú élősúlyban - 1 kgr.
Birka élősúlyban - I kgr.
tSárány élősúlyban 1 kgr. 90u0
Hízott sertés 4°.->l 1 kgr.
Aarhahti t kgr.
Borjúhús I kgr.
Birkahús 
Báránybus 
Növendékhúa 
Sertéshús 
Füstölt sertéshús

láb
30000 
35000 
24000 
26OC0 
3ROOO

i ustoll szalon» 
Füstöli ko.bás 
Friss kolbász 
Csibe rántani

34GÜ0

20000 
15000
50000 
250(0

7UOIX1 'MXW 
50000 4<MKM1 
26000 28100 

470000 48D000 
320000 

_ 410000

Nyaaatatt az Elaő KecsfeMtM Hlrlapk.aóó- <• Styamda R4a<reayUraaaa( rtllanyerőre bercaderar-Máaysayand^ában Nyomlavasaté Va»«a Gyula.

rrsTtnuKTAtAianinrKliitosiii.il

